

# 女子突然晕倒路边，幸好有他们

本报记者 陈立波 通讯员 钱健萍

**本报讯** 8月20日上午8时许,杭州植物园附近,一名女子突然晕倒,所幸途经此处的杭州景区消防巡查队员和热心群众联合施救,女子最终转危为安。

“一开始,围观的人挺多,但大家都都不敢轻举妄动。”参与救援的巡查队员施宇说,当时他正和队友普帅翔一起骑车前往景区消防大队参加训练,途经植物园门口时,看到一名女子倒在路旁的草丛中,脸色苍白、意识模糊。

施宇立即拨打“120”,并上前询问情况。在与女子断断续续的沟通中,他判断女子很可能是因为高血压和缺钾引起的

急性病症,于是立即摆正女子身体,保证她呼吸畅通,然后帮她活动手脚,保持身体各部位肌肉功能正常,并不停和她说话,强化她的求生意志。

经过20多分钟的紧急处置,女子的意识逐渐恢复,2名消防员则一直陪伴在旁,直到“120”急救车赶到现场。

“幸亏消防员判断准确、及时处置,否则非常危险。”医护人员表示,人体一旦缺钾,就会出现全身无力、心跳减弱、头昏眼花等症状,严重的话还会导致呼吸肌麻痹而死。

“西湖景区是杭州的金名片,我们必须擦亮这块金字招牌,这也是我们成立巡查队的初衷。”杭州景区消防大队教导员



吴康介绍,景区消防巡查队实行24小时执勤制度,除常规消防巡查外,还承担应急处置、水上救援、咨询服务、消防宣传等任务,以及为游客提供景点知识讲解、失散人员寻找、接受游客咨询等各项便民服务。自7月成立以来,巡查队已接处警2起,外出巡查中为游客提供救助47次、咨询数百次。

## 杭州海关海上截获走私废布126吨

通讯员 徐晔 陈志恒 黄克仁

**本报讯** 8月20日凌晨,在海关总署统一部署下,全国11个直属海关开展了“蓝天2019”第二轮集中打击行动。

杭州海关根据在前期侦办的一起走私白糖案中查获的线索,顺藤摸瓜,出动缉私警力15人,在温州等地抓获走私废布嫌疑人2名,查证走私废布126.34吨。

缉私人员是在温州附近海域一艘名为“闽龙298”的绕关走私入境的船舶上,截获这批废布的。这批废布属于禁止进口的固体废物。据犯罪嫌疑人交代,他们原本意图从洞头海域走私入境。



## 减轻基层干部“指尖上负担”

### 浦江清理关停政务新媒体334个

新华社 李平

从今年4月以来,浦江县对县乡村三级政务微博、政务微信公众号、政务微信群开展全面清理整顿。截至目前,共清理关停政务微博、政务微信公众号334个,占全县政务新媒体数量的98%以上;撤销政务微信群800余个,有效减轻了基层干

部“指尖上的负担”。

记者从浦江县委宣传部了解到,关停政务新媒体后,浦江县打造了县级政务App“诗画浦江”平台,引导15个乡镇(街道)及100多个部门单位入驻并开通后台账号,发布内容以“便民服务信息、重要政策解读、创新亮点工作”为主,不发布日常工作动态类信息,不打卡晒成绩。同时,

构建“浦江发布”“诗画浦江”、8890便民微博为主阵地的网情反馈体系,及时回应网民关切。

据了解,浦江县将对继续运营的政务微博、政务微信公众号,实行实效化考核,以排名倒逼新媒体向“政务+互动反馈+民生服务”转型,确保政务新媒体发挥功效。

(上接1版)

“当你用不到档案,这或许只是一堆纸;当你用到档案,这就是一个宝。”就在前几日,40多岁的应女士着急忙慌地赶到了法院,她想来调取一份15年前的离婚调解书。“我的父母很早就离婚了,现在也都已经去世。前几天,我们兄妹几个想去银行把父母的存款取出来,但是银行非要我们提供什么离婚证明。”应女士擦着汗说,“我就想来法院找找看,碰碰运气。”

王胄决热情接待了应女士,核对身份信息后,在档案管理系统里输入她父母的名字,一下子就找到了这份2004年的民事调解书,并耐心地向她解释了调解书中关于约定财产分割的相关条款。应女士舒了口气,“有了这些依据,我就放心了,真是谢谢你们法官!”

## 信息化管理

为进一步推进“以电子卷宗为主、纸质卷宗为辅”的档案方式改革,今年7月26日,省高院对案件归档报结流程进行调整。王胄决当天早上接连在单位工作群里发了好几条微信,告诉同事们审判

系统中的结案归档方式有了新变化。

虽然对纸质档案有着多年感情,但说起信息化工作,王胄决笑着说“自己并不是‘老古董’,‘档案信息化管理是互联网时代的必然趋势!就拿法律文书电子化阅读来说,不仅能大大减少上诉移送天数,提高审判质效,还能防止案卷丢失、遗落。这正契合了现在的‘无纸化’办公以及‘最多跑一次’改革。”

学起信息技术来,满头花白头发的王胄决并不比年轻人慢。“扫地僧”的“武功”也在与时俱进。他常常主动将上级法院新推出的信息化操作规程或新研发的系统习透用熟之后,再教给其他同事。

省高院推进“诉讼档案电子化工作”以来,永康市法院及时启动了档案扫描工作,准备对所有案卷实行电子化管理。王胄决为此可忙坏了,每日领着档案室的工作人员搬运档案、整理材料、核对扫描结果,一项都没有落下。

在王胄决看来,电子卷宗的铺开,是以另一种方式延长档案的生命。

原来,随着案件量爆发式的增长,永康市法院曾经的“大库”逐渐不够用了。法院只好在“大库”对面另辟了一间30平

方米左右的“小库”,又在象珠法庭新建了200多平方米的档案库房,还给档案室增添了新的灰色双面密集档案架,又将6049案卷“搬家”到永康市档案局。尽管如此,库容不足的问题还是严峻。有一段时间,王胄决都急坏了,“档案搬家只能解决一部分问题,一直扩容也不是个办法,这么多案卷总不能躺在地上吧!”

省高院档案电子化管理和电子卷宗随卷生成工作的推进,可以说是解决了“燃眉之急”。在王胄决和大家的努力下,永康市法院以97.5分的高分通过全省示范化数字档案室的考核验收,并被评为“示范数字档案室”。“我的职责就是在大数据时代里,一如既往地维护好档案的安全与完整,为群众和全院干警做好服务。”王胄决说。

## 严重挑战 “一国两制”原则底线 难逃法律的审判

新华社

香港近期发生的抗议示威和暴力行为中,一些激进分子鼓吹“港独”,喊出“光复香港、时代革命”的口号,撕毁香港基本法,包围和冲击中联办,肆意侮辱国旗、国徽和区徽。种种违法暴力行径公然冒犯国家尊严,严重挑战“一国两制”原则底线,难逃法律的审判。

香港是中华人民共和国的一个特别行政区。在这块中国的领土上,所谓“光复”意欲何为,是想把香港“光复”到哪里去?!激进分子及其背后组织策划者的政治阴谋昭然若揭。他们以超出集会、游行、示威自由范畴的极端暴力行为搞乱香港,而且烈度不断升级、破坏性不断加剧,其目的就是冲着“一国两制”中的“一国”这个根本,妄图接应西方反华势力,通过瘫痪特区政府管治、制造香港乱局来牵制中国发展大局,进而将“颜色革命”渗透到中国内地。

其心何其险恶!其行何其狠毒!“反中乱港”分子不断升级的违法暴力已让香港社会付出沉重代价,大众正常生活的基本权利被严重侵犯,航空、零售、旅游、餐饮等行业遭受重创。香港遍体鳞伤,他们却仍不收手,公然袭击警察,殴打香港市民和内地旅客,在施暴现场挥舞英、美国旗,甚至将五星红旗丢入海中……如此猖狂、嚣张的行径,严重践踏香港法治与秩序,严重危害公共安全,严重损毁国家民族尊严,严重挑战国家主权安全。

中央多次强调,“一国两制”是一个完整的概念。“一国”是根,根深才能叶茂;“一国”是本,本固才能枝荣。贯彻落实“一国两制”方针,始终要强调“三条底线”不能触碰:绝对不能允许任何危害国家主权安全、绝对不能允许挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、绝对不能允许利用香港对内地进行渗透破坏的活动。有人胆敢触碰、挑战“三条底线”,干扰、破坏“一国两制”,不但其政治图谋注定彻底失败,而且必将承担相应的法律责任,在这点上没有任何模糊空间可言。

香港回归祖国22年来,“一国两制”取得了举世公认的成功。中央坚持“一国两制”方针不动摇。按照基本法规定,中央有足够的办法、足够强大的力量迅速平息可能出现的各种动乱。对公然挑战“一国两制”原则底线的违法犯罪行为,必须坚决追究法律责任,包括追究幕后策划者、组织者和指挥者的刑事责任。我们正告“反中乱港”势力,如若继续误判形势,把克制当软弱,低估中央政府和全国人民捍卫国家主权、安全、统一和维护香港繁荣稳定的坚强意志和坚定决心,一条邪路走到黑,等待他们的必将是法律的严厉制裁。

香港社会安宁不容继续破坏,特区繁荣稳定不容继续破坏,“一国两制”原则底线更不容挑战。暴徒和幕后操纵者的真实面目和阴险图谋已经彻底暴露,持续的“反中乱港”违法暴力行径已经让香港广大市民忍无可忍,已经让14亿全中国人民深感愤慨。让我们进一步凝聚起守护“一国两制”、守护香港的正能量,止暴制乱、恢复秩序,共同创造香港的美好明天。